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Buyuk 6dul herkesin bildigi bir TV yarismasidir. Siz, bu yarismada finale kalan sansli yarismacisiniz.
Soldan sada dogru 0’dan n — 1 ’e kadar numaralanmis n tane kutunun oniindesiniz. Her kutuda bir
6dul vardir, ancak bir kutudaki 6duli o kutu agilana kadar géremezsiniz. Toplam v > 2 farkli 6dil
tdrdi vardir. Tlrler 1’den v'ye kadar azalan degerde numaralandiriimistir.

Tir 1 6dllG en pahali 6dildir: Elmas. Kutularda tam olarak bir tane elmas vardir. Tir v 6dill ise en
ucuz o6dualdir: Lolipop. Oyunu daha cgekici yapmak igin, ucuz d6dulllerin sayisi pahali édillerin
sayisindan oldukga fazla yapiimistir. Daha acik olarak, 2 < t < v araligindaki tim ¢ ’ler igin sunu
biliyoruz: Eger ¢ — 1 tiiriinde k tane &diil varsa, t tiriinde k% *dan daha fazla 6diil vardir.

Hedefiniz elmasi kazanmaktir. Oyunun sonunda bir kutuyu agmak zorundasiniz ve o kutudaki 6dulu
kazanacaksiniz. Kutunuzu agtirmadan 6nce, yarismanin sunucusu olan Rambod’a bazi sorulari
sorma hakkiniz vardir. Her bir soru igin, ¢ kutusunu segiyorsunuz. Rambod cevap olarak, iki tam sayi
iceren a dizisini size veriyor. Bu dizinin anlami su sekildedir:

e 4 kutusunun solundaki kutular iginde, i 'den daha pahali olan tam olarak a[0] tane kutu vardir.
e 4 kutusunun sagindaki kutular iginde, i 'den daha pahali olan tam olarak a[1] tane kutu vardir.

Ornek olarak, n = 8 olsun. Sorunuzda i = 2 kutusunu segmis olun. Rambod cevaben a = [1, 2] 'yi
soyliyor. Rambod'un cevabinin manasi sudur:

¢ 0 ve 1 kutularindan tam olarak bir tanesi 2 kutusundan daha pahali 6dul barindirmaktadir.
e 3,4,...,7 kutularindan tam olarak iki tanesi 2 kutusundan daha pahali 6dil barindirmaktadir.

Goéreviniz, az sayida soru sorarak elmasi iceren kutuyu bulmaktir.

Gerceklestirim detaylari
Asagidaki prosediri kodlamalisiniz:

int find best (int n)

e bu prosedir degerlendirici tarafindan tam olarak bir kez ¢agrilir.

e n: kutularin sayisi.

e prosedir, elmasi igeren kutunun etiketini donmelidir. Yani, tek (essiz) bir tam sayi d (
0 < d < n —1)oyleki d kutusu tir 1 6dilind igermektedir.

Yukaridaki prosedir asagidaki prosedirt ¢agirabilir:
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int[]

ask(int i)

e 1. Soru soracaginiz kutunun etiketi. ¢ 'nin degeri 0 ile n — 1 arasinda olmalidir (sinirlar

dahildir).

e Bu prosediir 2 elemanl a dizisini déner. Burada, a[O], 1 kutusunun solunda olan kutulardaki
daha pahali olan &dullerin sayisidir. a[l] ise 7 kutusunun saginda olan kutulardaki daha pahali

olan édullerin sayisidir.
Ornek
Degerlendirici (grader) asagidaki proseduru ¢agirir:

find best (8)

n = 8 tane kutu vardir. Odul turleri [3,2,3,1,3,3,2,3] olsun. ask prosedirine olabilecek tim

cagrilar ve bunlarin dénme (return) degerleri asagida listelenmistir:

e ask(0) , [0, 3] déner.
e ask(1) ,[0,1] déner.
e ask(2), [1,2] déner.
e ask(3), [0, 0] doner.
e ask(4), [2,1] déner.
e ask(5), [2,1] déner.
e ask (6), [1 O]donen
e ask(7),[3,0] doner.

Bu ornekte, elmas 3 kutusundadir. Yani, f£ind best proseduri 3 dénmelidir.
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Yukaridaki sekil bu érnegi aciklamaktadir. Ust kisim, her bir kutudaki éddillerin tiriinii gdsterir. Alt
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kisim, ask (2) sorgusunu gosterir. isaretli kutular 2 kutusundan daha pahali édlilleri igerir.

Sinirlar

3 < n < 200000.

Her bir kutudaki odil tirl 1 ile v arasindadir (sinirlar dahildir).

1 tlriinde tam olarak bir tane 6dl vardir.

Tim 2 <t < wigin, t — 1 tlriinde k 6dUl varsa, t tirinde k2 'den daha fazla 6dil vardir.

Altgorevler ve puanlama

Bazi test durumlarinda, degerlendiricinin davranigi adaptifdir. Yani, bu test durumlarinda
degerlendirici sabit 6dil sirasina sahip degildir. Onun yerine, degerlendiricinin cevaplari ¢ézimuinuiz
tarafindan sorulan sorulara bagli olabilir. Degerlendiricinin su sekilde cevap verecegi garantidir: Her
bir cevap sonrasinda, o ana kadar verilen tim cevaplar ile tutarli olan en az bir 6dll sirasi olacaktir.

1. (20 puan) Tam olarak 1 tane elmas ve n — 1 tane lolipop vardir (dolayisiyla, v = 2). ask
prosedirini en fazla 10 000 kez gagirabilirsiniz.
2. (80 puan) Ek kisit yoktur.

Alt gorev 2'de kismi puan alabilirsiniz. Bu alt gérevdeki tim test durumlari iginde, g ask proseduriine
olan maksimum ¢agdri sayisi olsun. Bu durumda, bu alt gérev i¢in puaniniz asagidaki tabloya goére
hesaplanir:

Sorular Puan

10000 < ¢ 0 (CMS 'de 'Wrong Answer' olarak verilir)
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < ¢ < 6000 80 — (¢ — 5000)/100

g < 5000 80

Ornek degerlendirici

Ornek degerlendirici adaptif degildir. Onun yerine, sadece okur ve 6diil tirlerini iceren sabit p dizisi
kullanir. Tim 0 < b < n — 1 igin, b kutusundaki 6dil tiri p[b] olarak verilir. Ornek deg@erlendirici,
girdiyi asagidaki formatta bekler:

e satirl: n
e satir2: p[0] p[1] ... p[n —1]

Ornek degerlendirici, find best 'in dénme (return) degerini ve ask prosedirine olan cagri
sayisini iceren tek satir yazar.
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